

国务院印发《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的若干意见》

新华社北京12月5日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的若干意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,必须深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央、国务院关于稳就业工作的决策部署,把稳就业放在更加突出位置,坚持实施就业优先战略和更加积极的就业政策,支持企业稳定岗位,促进就业创业,强化培训服务,确保当前和今后一个时期就业目标任务完成和就业局势持续稳定。

《意见》提出了当前和今后一个时期促进就业的重点举措。一是支持企业稳定发展。对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%,对其中面临暂时性生产经营困难且恢复有望的,加大返还力度。充分发挥国家融资担保基金作用,鼓励各地优先为符合条件的小微企业提供低费率的担保支持,提高小微企业贷款可获得性。二是鼓励支持就业创业。加大创业担保贷款支持力度,符合条件的个人和小微企业,可分别申请最高不超过15万元和300万元的创业担保贷款。鼓励各地加快建设重点群体创业孵化载体,支持就业压力较大地区为失业人员自主创业免费提供经营场所。实施三年百万青年见习计划,将就业见习补贴范围扩展至16—24岁失业青年。三是积极实施培训。困难企业可组织开展职工在岗培训,企业职工教育经费不足部分,经所在地人社部门审核评估合格后,由就业补助资金予以适当支持。对下岗失业人员普遍开展由政府补贴的培训,对其中符合条件的就业困难人员和零就业家庭成员在培训期间再给予生活费补贴。将技术技能提升补贴申领条件由企业在职工参加失业保险3年以上调整至参保1年以上。四是及时开展下岗失业人员帮扶。失业人员可在常住地办理失业登记,申请享受当地就业创业服务、就业扶持政策、重点群体创业就业税收优惠政策。对符合条件的下岗失业人员,及时落实失业保险待遇,并纳入最低生活保障和临时救助范围。

《意见》强调,要进一步落实地方政府促进就业工作的主体责任。明确部门组织协调责任,开展促进就业专项活动。要切实抓好政策服务,及时向社会公布政策清单、申办流程等,建立实名制管理服务信息系统。同时,要指导企业等各方履行社会责任,共同做好促进就业工作。

习近平会见葡萄牙议会议长罗德里格斯

新华社里斯本12月5日电(记者钱彤 孙奕)当地时间12月5日,国家主席习近平在里斯本会见葡萄牙议会议长罗德里格斯。

习近平指出,葡萄牙是中国在欧盟内的好朋友、好伙伴。1999年,中葡妥善解决了澳门问题,在国际上树立了通过友好协商解决历史遗留问题的典范,也为中葡关系在新世纪发展奠定了互信和合作基础。近年来,中国全国人大同葡萄牙议会开展了密切交流,取得积极成果。中方支持两国立法机构在立法监督、治国理政、国计民生等重要议题上相互学习借鉴。两国立法机构要推动释放合作潜力,不断优化法律和政策环境,保障对方投资企业和人员合

法权益。双方要加强在各国议会联盟等多边组织中的沟通协调,维护共同利益,并为维护世界和平、发展、繁荣作出贡献。

习近平指出,中国的发展道路是一条前所未有的道路,是一条与时俱进的道路,是一条由近14亿中国人民共同选择的道路。今年是中国改革开放40周年。中国将继续全面深化改革,持续释放发展活力,实施更高层次的对外开放政策,推动形成全面开放的新格局。这将为中国对外开放打开新局面,中葡合作也面临新的机遇。

罗德里格斯表示,葡萄牙议会热烈欢迎习近平主席来访。习近平主席的访问体现着葡中关系的高水平。中国是葡

萄牙主要贸易伙伴。双方都主张多边主义。葡萄牙赞赏中国的发展成就,希望将两国间友好互信转化为更多合作成果,拓展双方在经贸、人文等领域交流合作。葡方支持“一带一路”倡议,可以成为“一带一路”在欧洲的枢纽。葡萄牙议会致力于深化葡中关系,将积极参与明年两国建交40周年庆祝活动,巩固葡中友谊,愿继续加强同中国全国人大富有成效的对话和交往。

会见前,罗德里格斯在议会大厦前举行隆重仪式欢迎习近平。乐队奏响中葡两国国歌。习近平在罗德里格斯陪同下检阅仪仗队。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。



池杉绘就美丽画卷

池杉湖国家湿地公园位于安徽省来安县,数万株池杉树不仅能涵养水源,更是各种鸟类生活栖息的“天堂”,成为当地一张靓丽的生态名片。图为12月5日,鸟儿在池杉林间飞舞,栖息。

新华社记者 曹力 摄

(上接1版①)双方要以签署中葡政府间共建“一带一路”合作谅解备忘录为契机,全面加强“一带一路”框架内合作,促进互联互通。双方要扩大务实合作,做大做强现有项目,扩大双边贸易往来,营造更多合作增长点。双方要密切人文交流,加快推进里斯本中国文化中心筹建工作,加强教育、广播影视等领域交流。双方要加强多边协调,密切在重大国际和地区问题上的沟通和配合,共同维护多边主义和自由贸易。

习近平指出,中欧是全面战略伙伴。中国一贯坚定支持欧洲一体化,希望葡方继续在欧盟内部发挥积极作用,维护中欧关系发展正确方向。

德索萨表示,热烈欢迎习近平主席。葡中两国交往历史悠久,彼此之间相互

了解,这是我们双边关系发展的坚实基础。明年将迎来葡中建交40周年,葡萄牙期待着深化同中国在经贸、金融、人文等领域交流合作,欢迎中国企业扩大对葡投资。葡萄牙支持“一带一路”倡议,愿成为陆上丝绸之路和海上丝绸之路在欧洲的枢纽。葡中在许多国际问题上立场相近,都支持多边主义,反对单边主义,支持自由贸易,反对保护主义,要密切在多边机构的协调。葡萄牙支持加强欧中关系,愿继续深化葡语国家同中国的合作。

会谈后,两国元首共同会见了记者。会谈前,德索萨总统在帝国广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达帝国广场时,德索萨上前热情迎接。两国元首登上检阅台。军乐队奏中国、葡萄牙两国

国歌,同时鸣21响礼炮。在德索萨陪同下,习近平检阅仪仗队,随后前往观礼台观看分列式。广场外,簇拥的人群挥舞着中国国旗,高声呼喊热烈欢迎习近平主席。

欢迎仪式结束后,习近平向葡萄牙历史上最伟大的诗人、民族英雄卡蒙斯墓献花环。

在前往总统府途中,葡萄牙国民卫队骑兵仪仗队随行护送。抵达时,德索萨在停车处再次迎接,礼兵在沿途两侧列队,小号手吹号致敬。习近平与葡方陪同人员握手,德索萨与中方陪同人员握手。

当晚,习近平和彭丽媛与德索萨共同参观了“海上丝绸之路”故宫精品文物展。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

中国影视作品将规模化登陆巴拿马荧屏

新华社巴拿马城12月4日电(记者高春雨 苏津)影像中国——中国影视节目巴拿马开播仪式4日在巴拿马首都巴拿马城举行。本次活动由中国国家广播电视总局、巴拿马国家广播电视台总署和中国驻巴拿马大使馆主办。

从12月2日起,中国电视剧《温州一家人》西班牙语译配版及四川广播电视台等中国省市的宣传片于每晚黄金时段在巴拿马国家电视台播出。之后,动画片《星星梦》、电影《西藏天空》《滚蛋吧!肿瘤君》《推拿》和电视剧《儿女情更

长》等优秀中国影视作品也将陆续登上巴拿马荧屏。

这些已经或即将与巴拿马观众见面的影视作品或反映中国改革开放40年发展历程,或讲述当代中国百姓情感生活故事,或展现中国传统文化。为达到最佳播出效果,这些作品均进行了本土化包装,用西班牙语译制。

据悉,让这批作品进入巴拿马观众的视野是中国影视节目规模化进入拉美主流媒体平台的又一新举措,将推动中巴文化交流迈上新台阶。

(上接1版③)为此,该局结合实际工作开拓思路,在“微”字上下足功夫,实现学习随时、随地、随机。10月24日,该局党组书记向震东开讲“微讲座”第一讲,截至目前,该局党组、大队、中队负责人共开讲“微讲座”26期,全局党员、干部职工在各类学习场所进行微跟评、微讨论1162人次。

如何让意识形态学习更加具体化、接地气?该局科学针对党员领导干部、普通党员、职工群众等不同层面,股室、大队、中队等不同类别,科学拟订大是大非、意识形态、“平语”近人、楷模人物等“微话题”,发动工作人员利用业务会前后、工作餐等空闲时间,在会议室、值班岗亭等场所有针对性地开展微讨论,确保工作、学习教育两不误。同时,该局充分利用城管工作群、党员群、红星云、365党建等多种网络平台,开展一系列意识形态教育微话题、微宣讲、微讨论。

在值班岗亭讨论时代楷模、在执法现场提倡“以人民为中心”、在工作群里跟评改革开放成果,随着北塔区意识形态教育的持续开展,该局党员和干部职工的学习形式愈发多样,学习内容更加广泛,学习热情也不断高涨。“短短几分钟,宣讲一主题;寥寥几句话,讨论一观点;微微一话题,提升一观念”,该局建设房产执法大队大队长曾受益说,微话题、微讨论的方式让学习变得简单、有趣,队员们都自发参与到学习中来,思想觉悟、业务能力均不断提升。

开展意识形态宣讲教育活动以来,该局实现中层以上党员干部100%开展微讲座,全体党员100%参加微讨论、微评论,全体非党干部职工100%参加学习教育活动。如今,该局干部职工有效地将学习成果转化为强大的精神动力和实际工作动力,工作成效不断提升。截至今年三季度,该局在全市市容环境卫生测评中获得5个第一,在全市拆违工作考核中获得4个第一的好成绩。

(上接1版②)近年来,我市先后争取到湘西地区开发、武陵山片区区域发展和扶贫攻坚、全国老工业基地调整改造、国家级产城融合示范区、娄邵承接产业转移示范区、湘商产业园等一批含金量极高的国家级、省级优惠政策。我市也相继出台了《关于降低实体经济企业成本的若干意见》等一系列支持实体经济发展的市本级政策措施。我们要通过这些政策红利的释放,形成产业“磁吸效应”。

要充分发挥承接产业转移的产业园平台优

势。我市现有省级园区12家,邵阳经开区正在积极创建国家级园区,每个县都有了省级园区,每个工业园区都配套建设了湘商产业园。

我们要努力把产业园建成承接产业转移的主阵地、创新创业的聚集区、转型升级的先行区。

要充分发挥承接产业转移的承载力优势。我市东部城镇群作为承接产业转移的主战场,将由中心城区、1个中等城市、3个小城市和若干个新城及特大镇组成。规划到2020

年,东部城镇群常住人口超过500万。可以说,“十三五”时期邵阳是湘中湘西南地区唯一人口过百万的城市,城市规模在全省除长沙外位居前列,产业转移承载力优势明显。

天时地利占先机,政通人和万事兴。在加快新旧动能转换、推动产业转型升级的新形势下,只要我们充分激发自身优势,将各项工作落实落细,就能在承接产业转移示范区建设中走在前列,为邵阳高质量发展积蓄新的动能,打开新的空间。

大祥区人民检察院 物业管理服务招标公告

因工作需要,现邵阳市大祥区人民检察院公开招标该院物业管理综合服务项目服务企业。招标详情请关注“大祥检察”微信公众号的信息发布。欢迎符合招标公告投标资格条件的物业公司前来报名参加投标。

申请报名时间:2018年12月4日-7日

联系电话:0739-5699118(龙女士/赵女士)

邮箱:2260570910@qq.com

大祥区人民检察院

2018年12月4日

喜迎怀邵衡 有话您请说 征文征图征故事

怀邵衡铁路即将通车,本报将在通车当天推出“梦想成真”大型特刊,为更好铭记历史,丰富版面内容,本报特面向社会各界征集短文、美图、好故事。

恳请您说一说:怀邵衡通车后,您的期待,您的梦想,您的憧憬;您在怀邵衡通车前乘坐火车、汽车出行的难忘记忆;您或者您的亲友在邵阳铁路发展建设历史过程中的经历、作为等等。围绕铁路、出行等关键词畅所欲言,文说也可,图说尤喜,故事更佳。文不求长,一句话也行,300字亦可;图不厌旧,只盼精彩;若有故事,可以面约记者访谈。本报将以抽奖方式派送精美礼品。

来稿来图请发邮件至:315487382@qq.com(文字以WORD文档,图片大小不超过5MB)。面约记者:0739-5312333 15773996698(罗记者)(来稿来电截止日期12月22日)

热忱欢迎您的参与。

邵阳日报社 2018年12月5日